

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Молодежная политика-ключ к стабильности региона

Курбатов Антон Владимирович

Студент

Пермский национальный исследовательский политехнический университет,

Факультет гуманитарный, Пермь, Россия

E-mail: Anton.kurbatov.59@gmail.com

Опыт последних десятилетий убедительно доказывает, что политических и экономических успехов добиваются именно те государства, которые уделяют повышенное внимание молодежи. В России и ее регионах вопрос эффективной реализации молодежной политики, является актуальным, так как в связи со стремительным старением населения и неблагоприятными демографическими тенденциями сегодняшние 10 – 25 -летние жители страны станут основным трудовым ресурсом, их трудовая деятельность - источником средств для социального обеспечения детей, инвалидов и старшего поколения.

На сегодняшний день, молодежная политика формируется и реализуется органами государственной власти, как на федеральном, так и на региональном уровне. Современный этап осуществления молодежной политики характеризуется смещением центра тяжести в работе органов власти от центра к регионам. Молодежная политика в субъектах значительно отличается и опережает этот процесс на федеральном уровне, как по разнообразию форм, так и по глубине решения проблем молодежи.

Все позитивные и негативные явления в молодежной среде в масштабах страны, как в капле воды, отражены и в масштабе Пермского края. Реализация молодежной политики в крае осуществляется в социальной, экономической, политической и культурной областях. В 2011-2012 годах в соответствии с целевой программой "Обеспечение жильем молодых семей в Пермском крае на 2011-2015 годы более 550 молодых семей улучшили жилищные условия и до конца 2015 г. планируется довести это число до 3000 семей. Проведено около 35 мероприятий различной направленности, в которых приняли участие более 55 тысяч молодых людей . Самыми яркими среди них были: всероссийский фестиваль молодежных субкультур "Все стили в силе всероссийский фестиваль-конкурс "Прикамский Олимп - 2012 "Чемпионата КВН Прикамья" и др. На территории Пермского края ведут работу порядка 50 молодежных и детских общественных организаций и объединений. Согласно социологическим исследованиям, проводимым в г. Перми, за период с 2008 по 2012 год удельный вес молодежи, принимающей участие в работе каких-либо организаций, объединений, движений, вырос почти в 2 раза . Проводимая единая молодежная политика, привела к увеличению доли молодежи с установкой жить и работать в Перми и Пермском крае, к увеличению количества молодых людей, принимающих участие в общественной жизни.

Но, не смотря на все положительные тенденции, в крае по-прежнему существует ряд проблем. Основной является отсутствие базового нормативно-правового акта, регулирующего вопросы осуществления молодежной политики. Практика предоставления государственных услуг, например предоставление субсидий молодым семьям, свидетельствует о том, что реальные затраты времени превышают установленное в среднем

Конференция «Ломоносов 2014»

в 2 раза. Так же существует ряд проблем, связанных с трудоустройством и занятостью молодого поколения.

В целях решения данных проблем, можно провести ряд мероприятий, например, Законодательному собранию Пермского края принять закон «О государственной молодежной политике в Пермском крае», также проводить специализированные ярмарки вакантных рабочих мест в городах и районах края, четко контролировать время на получение государственных услуг и т.д. Данные предложения и рекомендации помогут решить многие острые проблемы, назревшие в сфере реализации молодежной политики в регионе.

Государственная молодежная политика в конечном итоге должна сформировать устойчивые условия для самоорганизации молодежи и всего населения, роста благосостояния граждан и совершенствования общественных отношений.

Литература

1. Конституция Российской Федерации: офиц. Текст. – М.: Маркетинг, 2001.-39с.
2. Федеральный закон от 28.06.1995 N 98-ФЗ «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений»
3. Устав Пермского края от 19 апреля 2007 года
4. Студенческая молодежь и государственная молодежная политика / Л. Ф. Шаламова, А. Ю. Ховрин // Социально-гуманитарные знания - 2007 . - № 4.- 342с.
5. Государственная молодёжная политика как фактор обеспечения социальной безопасности/ Е.В. Головина // Государственная служба. - 2009. - №7. – 257с.
6. Администрация Пермского края - <http://www.admin.permkrai.ru>
7. Министерство культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края - <http://mk.permkrai.ru>
8. Законодательное собрание Пермского края - <http://zsperm.ru>
9. РосМолодеж - <http://www.rosmolodezh.ru>